



喜欢做个古典女人

□何丽华

我喜欢古典的东西——古典的歌曲、古典的乐器、古典的美人。看到古代仕女图、古装电视剧，对里面的女人很是向往。

我喜欢唱古典的歌：《荷塘月色》《女儿情》《前门情丝大碗茶》……

我还喜欢古典的乐器，特别是古筝。喜欢古筝也是因为《女儿情》那首曲子，柔情万千，动听无比。古筝往往是由美女弹奏的，古典的佩饰，飘逸的衣服，长长的指甲，体态随着音乐律动，令人向往。

一个月前，我晚饭后散步，经过一家琴行的门口，转进去看看。看到里面有古筝、吉它、扬琴、二胡等乐器，突然心血来潮，报了学古筝的初级班，十节课共800元。给我上课的是一个小姑娘，音乐学院毕业的，也不知道在哪工作。先学古筝的各个部位的名称和指法。虽然我识简谱，也有一些乐理知识，但看到密密麻麻的21根琴弦，经常会花眼。古筝没有4和7，共有四个音区，每个音区只有5根弦，分别是：1、2、3、5、6，想弹出4和7，要用左手按弦取音。

上完第一节课，老师说得多练习，就急切地想买一架古筝。作为一个现代人，网购是我最喜欢的事情，大到家用电器，小到零食点心。在网上买古筝，多少还是有点令人担心的。随意地在网上搜索，发现“中国古筝网”上介绍了许多品牌的古筝，冒险订了一台琼花古筝，花了1500元，是货到后验货付款的。同事问怎么现在才开始学



琴，早干吗去了？我的孩童时代生长在农村，没有氛围也买不起琴，读书时代为了出人头地又拼命读书，工作后为了家庭、小孩，为了职称、学历拼搏。现在才松一口气，有闲时也有闲钱，来学做一个气质女人。

一周后，古筝送来了，放在办公室里，自己动手安装。同事们觉得新鲜又有趣，奇怪我居然这么大胆，从没接触过古筝，看着说明书，把琴码一个个放到指定的位置，随手一拨，清脆的声音就出来了。接下来就是进行调音，对着校音器，一根弦一根弦地进行调试，根据说明书和网上的资料，调试工作有点顺利。不过到最后两根弦时，我弄断了高音6的那根弦。又对照着网上的视频，把那根弦换了下来。第二节课时，老师像夸小学生似的夸我有胆量，估计老师自己都没有换过弦呢。虽然这么大年纪才开始学琴，还要听小姑娘的指导，有些不好意思，但这些比起学古筝的兴趣来，都变得不太重要了。

每次上课时间都过得很快，一小时不知不觉就过去了。只要没别的重要事情，每天抽空练一小时。利用网

上的视频学习课程，以及小姑娘老师的几次面授，现在我已经学会了好多首练习曲的弹奏，各种指法运用其中，托、抹、勾、劈，颤音、滑音、大撮、小撮、花指、按音、摇指……很让我有成就感。现在我正在学《虞美人》这首乐曲，是陕西郿鄂曲牌，旋律非常优美。相信自己，我一定能弹奏出更多更美妙的乐曲来，也许还能去参加考级呢，因为我的座右铭是：“有志者事竟成！”■

绿色生活 绿色明天

□吴萍

80后的我从小在父母的影响下，养成了节约的习惯。现在我也长大成人，有了自己的小家庭，也为人母了，虽然生活条件比父辈那时改善了不少，可节约粮食、节约水电等良好的生活习惯始终没有被我抛弃，反而还有“变本加厉”之趋势。我觉得节约应该从点滴做起，从自己做起，从娃娃抓起，节约每一粒米、每一滴水、每一度电、每一张纸。这些我都有自己的一套方法，例如去超市自备环保购物袋；家里的水都是两三次的循环使用，淘米水洗菜然后冲厕所；垃圾分类处置，干湿尽量分开，可回收的尽量变废为宝，实在卖不掉的，也

集中投放；建立家庭开支小档案，把每月消耗的水电煤气也记记账，前后对比，浪费的支出坚决在下月杜绝掉。虽然每次节省的费用微乎其微，但是长此以往，还是能节省下一些小钱的，最根本的是养成了良好的生活习惯。

这些生活中的点点滴滴都收到了一定的成效，老公经常说我抠门到家了，我却不以为然，我这样不仅节约家庭生活开支成本，而且也是低碳生活，何乐而不为呢。

现在我也有了儿子，在平时尽量给他用手帕，不用纸巾，出门都自备餐具，外出人少一般尽量少开车，我的行为也慢慢影响着家里的宝宝，以

至于小家伙每次洗完澡后，总是帮我洗澡盆里的水舀到水桶里，说给妈妈拖地用；每次在外面玩只要看见空瓶子或者垃圾，会毫不犹豫地捡起来扔进垃圾桶，在他看来，外面像家里一样，也要维护好环境。我不小心踩在草地上，他还会说：妈妈，小草会疼的。我时常在他耳边说：地球是我们共同的家园，需要大家一起来维护，小家伙居然默默地记在心里了。

我相信这种绿色的低碳的生活在我们家一定会继续下去的，希望经过我们的努力，能为子孙换来一个绿色的明天，希望那时地球变得越来越美……■